



2023年全市金融运行“成绩单”出炉 制造业贷款余额占比 继续位列全省第一

“

近日,记者从中国人民银行无锡市分行获悉,2023年全市金融运行“成绩单”出炉:截至2023年12月末,全市本外币各项存贷款余额合计49818.86亿元,比年初增加5500.62亿元,存贷款余额合计同比增长12.41%。此组数据表明,全市金融延续稳健运行的态势,各项存款稳定增长,各项贷款增速上行,贷款成本继续下行;信贷投向,针对制造业、基建、普惠金融等重点领域和薄弱环节的信贷支持力度较大。

”

住户存款保持较高增速

在存款方面,2023年12月末,全辖金融机构本外币各项存款余额27237.18亿元,同比增长11.45%,保持了较好的增长水平。其中,住户存款保持较高增速。2023年1-12月,全市住户存款余额同比增长18.2%,全年新增1822.47亿元,同比增加17.37亿元,增量占各项存款增量的比重达65.12%,同比上升6.76个百分点。

企(事)业单位贷款支撑有力

在贷款方面,2023年12月末,全辖金融机构本外币各项贷款余额22581.68亿元,比年初增加2702.01亿元,同比增加281.84亿元,余额同比增长13.59%,为全年最高水平。从贷款主体看,全市企(事)业单位贷款明显增多。2023年1-12月,企(事)业单位贷款新增2495.33亿元,同比增加464.95亿元,增量占各项贷款增量的比重为92.35%,比上年同期提升7.74个百分点,对贷款的支撑作用进一步提升。

从贷款期限看,中长期贷款保持强劲增势。2023年1-12月,全市中长期贷款新增1698.64亿元,同比增加320.65亿元,增量占各项贷款增量的62.87%。其中,企(事)业单位中长期贷款增长有力,比年初增加1544.38亿元,占中长期贷款

新增量的90.92%,同比提升12.11个百分点。

信贷投放重点领域持续发力

制造业贷款持续同比增加,其中制造业中长期贷款增速超全省平均水平。2023年12月末,无锡市制造业贷款余额4185.37亿元,同比增长13%,比年初增加481.55亿元,同比增加37.02亿元;制造业贷款余额占全市行业贷款余额的19.85%,继续位列全省第一。其中,中长期制造业贷款余额1719.16亿元,同比增长42.98%。

基础设施类贷款支撑有力。2023年12月末,金融机构基础设施类贷款余额7188.63亿元,同比增长25.75%,比上年同期提升10.65个百分点。全市基础设施类贷款增量占比大幅提升,2023年1-12月全市基础设施类贷款增加1471.82亿元,同比增加719.94亿元,增量占行业贷款全部增量的55.38%,超过上年同期19.34个百分点。

普惠小微金融支持力度不断增强,增速显著高于各项贷款。2023年12月末,全市大、中、小微企业贷款余额分别为2862.75亿元、6359.26亿元、5938.73亿元,同比分别增长8.1%、25.81%、18.96%。全市普惠小微贷款余额3287.76亿元,比年初增加693.29亿元,余额同比增长26.67%,高于全市贷款增速13.08个百分点。(卫文)



新闻客厅

江阴市部署2024年金融工作

近日,江阴市召开银行行长联席会议,回顾总结2023年工作成绩,分析研判当前金融运行形势,安排部署2024年金融工作,为龙年该市实现“开门红”“开门稳”蓄力储能。

2023年,江阴市金融机构勇挑重担、主动作为,服务大局贡献突出,惠企力度不断加大,项目支持成效明显,绿色金融持续发力,科技金融聚力突破。去年,该市金融机构存贷款规模突破万亿元大关,本外币各项存贷款余额达10863.91亿元,有力地支持和推动了江阴经济社会各项事业发展。

2024年,江阴市金融机构将继续高效对接企业融资需求,全力支持战略性新兴产业做大占比,助力传统产业转型升级,引导未来产业

科学布局,以政策性“金融活水”精准滴灌,助推江阴实体经济高质量发展;更好地服务科技创新,围绕“一湾一谷一区一港”建设,量身定制金融产品,不断发力科技企业授信产品创新,推出更多更好的人才特色金融产品,赋能科创企业成长、平台载体建设、人才队伍引育;更好地服务城市建设,继续发挥金融工具对城市建设的支撑作用,大力支持基础设施建设、重点片区开发、城市更新行动、生态环境改善,为实现“城市更美好”贡献金融力量;更好地服务乡村振兴,把更多金融资源配置到“三农”重点领域和薄弱环节,聚焦高标准农田建设、农村人居环境整治、农房翻建等工作,进一步提档现代农业、推动乡村建设、促进农民增收。(东流)

无锡农商行完成 姜堰村镇银行部分股份收购 持股比例增至60%

日前,无锡农商行发布公告称,该行已完成泰州姜堰村镇银行部分股份收购,持有姜堰村镇银行股份比例已增加至60%。

据了解,2023年8月25日,无锡农商行第六届董事会第十次会议审议通过《关于收购泰州姜堰村镇

银行股份有限公司部分股东股份的议案》。近日,姜堰村镇银行收到国家金融监督管理总局江苏监管局的批复,核准无锡农商行的姜堰村镇银行股东资格,同意无锡农商行增持姜堰村镇银行股份1350万股,持股比例由51%增加至60%。

破解“轻资产”融资难题 南京银行推出“苏知贷”

近日,南京银行向江苏某新能源有限公司发放流动资金贷款800万元,这是南京银行落地的首笔“苏知贷”业务。

“苏知贷”是南京银行与江苏省财政厅、江苏省知识产权局合作,由江苏省普惠金融发展风险补偿基金提供增信,共同向“苏知贷”企业库内企业提供融资支持的知识产权质押融资类产品,单户额度最高可达3000万元,且无须企业承担担保费用。

江苏某新能源有限公司成立于2022年初,主要从事光伏组件生产及销售,目前企业正处于快速扩张期,资金存在一定缺口。南京银行了解企业融资需求后,第一时间与企业联系,并确定了“苏知贷”产品

金融服务方案,盘活“轻资产”企业知识产权,仅用3个工作日即实现放款,高效解决企业融资难题,获得企业认可。

值得一提的是,南京银行通过自建知识产权价值评估模型,推行质押登记集中作业模式,实现线上质物评估、质押登记、权证出件,高效保障了“苏知贷”产品落地,切实为拥有自主知识产权的中小企业提供优质、高效、便捷的金融服务。

未来,南京银行将携手相关部门,持续探索和完善知识产权金融服务体系,积极促进现代金融与知识产权深度融合,全面推动和落实知识产权金融在服务实体经济过程中的重要支撑作用,为加快建设知识产权强国贡献金融力量。

金融温暖春运

工商银行无锡分行 为旅客送暖心“年礼”



今年春运开启后,工商银行无锡分行于1月26日和2月3日分别在江阴火车站、无锡火车站,组织开展两场以“工暖归途”为主题的春运送温暖活动,为车站内的旅客送去暖心“年礼”。
两场活动中,工商银行无锡分

行的志愿者向来往旅客分发爱心早餐和金融知识宣传折页,获得旅客们的称赞。当部分旅客主动前来咨询理财、存款等问题时,志愿者耐心为他们答疑解惑。此外,还组织书法爱好者为旅客书写春联,送去新春祝福。(陶尚)

平安产险无锡分公司 参与文明实践志愿服务活动



自2月2日起,由市委宣传部、市文明办主办的“情暖回乡路”文明实践志愿服务活动,在无锡火车站北广场正式启动。平安产险无锡分公司作为活动协办单位和金融行业代表,在活动中组织开展了宣传反诈反诈知识、提供“平安一路”交通工具意外

险免费赠险等多种服务,用实际行动诠释金融企业的社会责任。
活动中,平安产险无锡分公司向参加活动的旅客免费赠送最高可达100万元的旅途保障,以此切实发挥保险保障功能,真正为旅客平安返乡保驾护航。

便利跨境消费

中国银行创新数字人民币服务新模式

临近春节,在广东省深圳市的罗湖口岸,有不少通关的香港居民来到数字人民币自助发卡机旁,办理中国银行粤港澳大湾区数字人民币硬钱包。该硬钱包于2023年推出,是全国首款为香港居民量身定制的专属数字人民币硬钱包。持往来内地通行证,香港居民可使用实名八达通APP余额在发卡机上自助购买。凭借这款硬钱包,香港居民可乘坐深圳罗湖区的104条公交,并获取政府、商家诸多

福利与优惠。目前,已有超过2.5万名香港居民自助申领使用。

近日在福建省,中国银行再次发布全国首款“两岸一家亲”数字人民币硬钱包,便利台胞来闽工作及生活。来闽台胞入境后,可至附近中国银行网点或自助设备便捷申领专属数字人民币硬钱包,既能解决支付不便,也为来闽生活的台胞领取相应居民补贴和政府消费红包提供有效认证载体。

菲兰:持续创新研发 打造健康环境

近日,无锡日报报业集团融媒体中心《经融会客厅》聚焦高新技术企业活动,走进无锡菲兰爱尔空气质量技术有限公司。菲兰主要从事实验室环境空气质量控制与建筑节能方向的软硬件设计、研发、制造与配套安装服务。“创新是最有趣的地方,持续去做才能立于不败之地。”菲兰集团创始人、董事长陈永强接受记者采访时表示。

作为国家高新技术企业、专精特新企业、独角兽企业,菲兰以持续的

创新研发为立足之本,获得了多项发明专利在内的百余项知识产权,包括病理实验室、医学实验室、高精度环境监测传感器、呼吸重症监护室模块化感控系统、节能控制类核心技术。“怎么去降低医疗机构呼吸道感染率,我们是第一个去探索的。”陈永强告诉记者,“菲兰去年有两款新品获得了省工信厅的科技成果鉴定,包括总体达到国际领先水平的辐射空调系统,以及监测间隔时间达到了国际领先

水平的多通道生物气溶胶监测仪。”目前,菲兰的多款产品已实现了“中国首创与进口替代”,不仅有效降低了医院感染率,而且控制了相关卫生成本支出。

“持续的创新研发是企业发展的核心!”陈永强介绍,“菲兰组建了由多名科学家领衔的技术团队,持续做了多年研发,协同德国前沿院感防控技术研究,聚焦降低中国医疗机构的空气传播感染率。”自2006年开创中国

首个病理空气质控系统以来,菲兰已经为近千家医院的病理科、检验科、输血科、恒温恒湿净化实验室等,提供了科学合理的生产制造、设计安装和运维服务的整体解决方案。

未来,菲兰将致力于打造更加可持续的生态系统,通过降低能源消耗和减少碳排放,助力医疗机构等场所的环境健康。特别是持续关注室内环境的健康与舒适,不断提升医疗、科研等领域的空气质量。(刘虹)



近日,新吴区举行“龙跃上市 鹏程万里”——新吴区半导体行业拟上市公司交流活动,以此助力当地半导体企业规范、合理、有效地利用资本市场实现高质量发展。